Сучасне суспільство потребує людей нової формації, які не тільки знають, а й вміють, тобто є компетентними, а значить готовими до життя. Дотримуюсь думки, що уроки літератури є важливими у цьому плані, тому що, знайомлячи з кращими зразками художнього слова, дають життєву настанову, розвивають духовність, а також формують ряд життєвих компетентностей: інформаційну, комунікативну, полікультурну, самоосвітню, мовну, творчого розвитку.

Отже, метою сучасного уроку, світової літератури в тому числі стає вже не накопичення знань, а пошукова діяльність учнів, спрямована на формування вмінь і навичок орієнтуватися в інформаційному просторі,  за допомогою знань пізнавати світ і себе. А відтак нового сенсу на уроці набуває співпраця вчителя та учня навколо художнього твору та інформації про його творця.

Такі підходи до навчання не є повністю новими для української школи. Бригадно-лабораторний та проектний методи, робота в парах змінного складу були передовим словом у світовій педагогіці 20-30-х років ХХ століття. Подальшу розробку елементів активного навчання знаходимо впрацях В.Сухомлинського, Ш.Амонашвілі, В.Шаталова, Є.Ільїна та інших.
Вважаю, що в умовах класно-урочної системи доцільним є використання раціональних ідей різних інноваційних технологій, які є ефективними в руслі викладання предмета «Світова література». Обираючи форми та методи слід ураховувати вікові, психологічні та інші особливості дитячих колективів. Працюючи у гуманітарній гімназії ,  тобто орієнтуючись на школярів, які мають здібності до вивчення гуманітарних предметів та більш відповідальне ставлення до навчальних завдань, зупиняюсь на таких методах, які подекуди передбачають високий рівень самостійної роботи учня. Відправною точкою вважаю мету: формування творчої особистості учня. 
 Отож, працюю над проблемним питанням: «Формування компетентності творчого розвитку шляхом використання елементів інноваційних технологій на уроках світової літератури». 
У своїй роботі використовую елементи наступних технологій: інтерактивної, критичного мислення, проектної, «Портфоліо».
На уроках вивчення нового матеріалу, комбінованих уроках використовую роботу в групах, парах, «Мозковий штурм», «Коло ідей», «Відкритий мікрофон». Наприклад, в парах пропоную опрацювати коментар до картини Дієго Веласкеса, іспанського художника, на якій зображений Езоп, розглянути саму репродукцію і скласти коротеньку розповідь «Мудрий байкар». Питання такого типу: чи згодні ви з позицією батька (Тараса Бульби) по відношенню до сина (Андрія)?, або над Дон Кіхотом потрібно сміятися, чи його постать викликає співчуття? передбачають форму «Відкритий мікрофон». Цікаво спостерігати, як учні формують власну думку, висловлюють її. Досить часто трапляються неординарні рішення. На етапі аналізу матеріалу застосовую «Кола Вена», для закріплення вивченого на уроці  або підведення підсумків пропоную складати сенкани, порівняльні таблиці. Ці форми впроваджую поступово : в 5-7 класах знайомлю дітей з такими видами роботи, пропоную пам’ятки, опорні зразки. У 8-11 класах школярі легко включаються в роботу, не потребують додаткових роз’яснень. Практикую й такі завдання : дібрати епіграфи й пояснити свій вибір, відобразити схематично матеріал, що вивчається.
Велике значення в своїй роботі надаю урокам розвитку зв’язного  мовлення, тому що система роботи на таких уроках направлена на розвиток навичок і умінь учнів усно та письмово передавати чужі думки, а також творити власні висловлювання. Уміння й навички розвиваю поступово, з кожним роком ускладнюючи завдання. У 5- 6 класах пропоную переказати епізод, який найбільше сподобався, скласти казку за схемою, схарактеризувати героя, користуючись відповідною пам’яткою.

Учням 7-8 класів пропоную писати твори з порівняльною характеристикою героїв. Наприклад, «Порівняльна   характеристика образів Остапа й Андрія» (за твором М. Гоголя «Тарас Бульба»). У творчих роботах на тему: «Герої античності» (за поемою Гомера «Іліада») гімназисти порівнюють трьох героїв: Ахілла, Гектора, Одіссея. У старших класах учні удосконалюють свої творчі здібності. виконуючи завдання такого типу: написати фінал до оповідання А. Чехова «Дама з собачкою», твір – роздум «Суд над Раскольниковим» за романом Ф. Достоєвського «Злочин і кара», скласти каліграму після вивчення творчості Г. Аполлінера. У кінці навчального року у всіх класах діти пишуть відгуки на твори за програмою, що найбільше сподобалися. Таким чином, я вивчаю учнівські  літературні смаки. 
Окрему увагу надаю методу проектів, в основі якого лежить розвиток пізнавальних, творчих навичок, умінь самостійно орієнтуватися в інформаційному просторі, критично мислити, класифікувати  свої знання. Організація уроків за методом проектів потребує особливої підготовки, значних затрат ресурсів, зокрема часу. Тому цю технологію   застосовую систематично, але не часто. Іноді об’єдную декілька тем під час вивчення творчості певного письменника, іноді деталізую одну тему, пропоную учням загальний план проекту. Наприклад: тема проекту «Шекспір – поет і драматург доби Відродження».

1.                                                 План.

2. «Білі плями» в біографії Шекспіра.

3. Вічне «Шекспірівське питання».

4. Творчість митця.

 Гімназисти працюють за визначеними мною питаннями, або  самостійно виокремлюють «підпункти» теми. У ході реалізації проекту виступаю як консультант, надаю рекомендації. Наприклад, якщо бачу, що учень переоцінює свої можливості, рекомендую змінити питання та ін. Заключним етапом навчального проекту є презентація результатів – «кінцевого продукту» навчально-пізнавальної, творчої діяльності   та оцінювання проробленої роботи за певними критеріями. Форму презентації учні обирають самостійно. Це можуть бути бюлетені, буклети,  поетичні та прозові збірки, мультимедійні презентації, мальовані фільми, інсценізації, музичні номери.
Метод проектів застосовую і в позакласній роботі, як керівник гуртка «Гімназійне видавництво «Вітрило». Учасники гуртка випускають газету «Гімназист», збірки поетичних та прозових творів, буклети. Це, на відміну від урочних, - довготривалі проекти, які потребують ретельного підбору матеріалу, його систематизації, редагування, вибору дизайну кінцевого продукту.
Використання елементів інноваційних технологій з метою формування творчої компетентності  допомагає виявити творчих, обдарованих учнів, з якими працюю додатково, поглиблюючи літературну освіту (підготовка до предметних олімпіад) і розвиваючи поетичну творчість дітей. Перевагу віддаю другому напрямку, здійснюючи цю роботу поетапно:
І етап. Виявлення обдарованих дітей, яке відбувається в основному під час знайомства з творчістю поетів та  вивчення їх творів. Завдання: створити власну версію теми, висвітленої автором поезії. Цікавим тестом на «творчу поетичну обдарованість» є пропозиції в процесі підготовки до позакласних заходів переробити тексти пісень, скласти віршовані сценарії, тощо.

ІІ етап. Залучення учнів до виконання творчих завдань, їх популяризація: презентація кращих творів перед аудиторією, друкування віршів у гімназійній газеті, відбір поезій для декламування на конкурсах читців, створення поетичних збірок.

ІІІ етап. Диференційовані завдання з подальшою корекцією творів учителем, написання твору у формі поезії, прочитання прозового твору з відкритим фіналом і складання кінцівки, створення власного сонету, рубаї, каліграми, хоку і т.д.

IY етап. Індивідуальні заняття з метою поглиблення теоретичниз знань учнів, на яких мова йде про поетичні жанри, види рим і римування, художні засоби. Виконання дітьми спеціальних завдань: визначення виду римування (суміжного, перехресного,  кільцевого) у віршах, які добирає вчитель; добирання рими до поданих слів, складання на задану тему білого і римованого вірша, визначення розміру поезій відомих авторів, написання власного твору заданим розміром. У процесі такої роботи учні вдосконалюють навички віршування і виконують складні завдання : пишуть різножанрові поетичні твори, застосовуючи різноманітні художні засоби.
 Останнім часом випробовую у своїй діяльності технологію «Портфоліо». Вона передбачає навчальне портфоліо як форму та процес організації (колекція, відбір, аналіз) зразків та продукту навчальної діяльності учня, а також відповідних інформаційних матеріалів із зовнішніх джерел, призначені для послідовного їх аналізу, всебічній кількісній та якісній оцінці рівня навченості учня і подальшій корекції процесу навчання. Серед усіх типів портфоліо віддаю перевагу проблемно – дослідницькому (написання рефератів, науково - дослідницьких робіт, творчих робіт), тематичному (створюється в процесі вивчення теми, розділу, навчального курсу) і портфоліо - презентації роботи учня.
         Звичайно, в процесі викладання світової літератури, так само як інших предметів, виникають труднощі. Насамперед, це проблема часу, який не завжди правильно вдається розрахувати. Не задовольняє на сучасному етапі матеріальне оснащення, забезпечення учнів підручниками та хрестоматіями (9 – 10 кл.), а недостатня наповнюваність бібліотек іноді не дає змогу сильним учням,(яких більшість у гімназії), прочитати твір повністю.
              Хоча вважаю, що така організація навчальної діяльності на уроках            світової літератури й у позаурочний час сприяє творчому, гармонійному розвитку дитини, формує життєві компетентності. Учні набувають комунікативних навичок і вмінь, вчаться ставити мету, досліджувати, порівнювати, робити висновки, узагальнювати, а головне – творити.

    Результати роботи свідчать про правильність обраних мною орієнтирів.    Учні Новоодеської гуманітарної гімназії щороку серед переможців районного етапу предметної олімпіади зі світової літератури. У 2008 р. учениця 10 класу Фірса Олена посіла ІІ місце в обласному етапі олімпіад.  У 2009 році гімназисти вибороли на ІІІ етапі три призових місця:  І – Юревич Ю. (9 клас), ІІ – Фірса О. (11 клас), ІІІ – Співак Н. (10 клас). У 2010 р. Юревич Юлія, будучи ученицею вже 10 класу, посіла ІІІ місце в області. Юлія є членом Малої Академії і зараз готується до захисту наукової роботи із світової літератури.
               Мої вихованці з цікавістю знайомляться з новими творами відомих авторів, постійно поповнюють збірки власних прозових та поетичних творів,  що є  моєю найбільшою гордістю.
