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УКРАЇНА

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ  УКРАЇНИ

            НОВООДЕСЬКА   РАЙОННА  РАДА   МИКОЛАЇВСЬКОЇ     ОБЛАСТІ

НОВООДЕСЬКА   ГУМАНІТАРНА        ГІМНАЗІЯ

56600  Миколаївська область, м. Нова Одеса, вул. Чапаєва  75,  тел.  9-35-53

                                                          Наказ 
Від  08  червня  2012 року                                                            № 92                                                                                                           
Про підсумки методичної роботи в гімназії

у 2011-2012 н.р.

    Система внутрігімназійної науково-методичної роботи в 2011-2012 н.р. була організована згідно наказу по гімназії № 119  від  02  вересня 2012р. «Про організацію методичної роботи з педагогічними кадрами в 2011-2012 навчальному році». Значна увага приділялась груповій та індивідуальній формам роботи. В закладі працювало чотири методоб’єднання : суспільно-гуманітарних дисциплін (кер. Іваніна Т.І.), природничо-математичних дисциплін (кер. Дорошенко С.О.), художньо-естетичного циклу ( кер.Козоріз Н.В.) класних керівників (Федорова Т.О.), творча група (Ворошилова В.П.), діяв психолого-педагогічний семінар (кер.Татаренко Т.В.), методична рада (кер.Гончар Г.А.), школа молодого вчителя (кер.Гончар Г.А.) Науково-методична робота педагогічного колективу була спрямована на реалізацію практичного   етапу роботи над науково-методичною проблемою «Формування конкурентноспроможної особистості здатної виробляти стратегію власного життя», відповідно розробленого на методичній раді  перспективного плану роботи над проблемним питанням. Кожен вчитель працював над своїм проблемним питанням,  вдосконалюючи свій досвід. Самоосвітня діяльність поєднувалась із роботою в методичному об’єднанні, методичних нарадах, педрадах   на яких вчителі здійснювали  обмін   досвідом роботи, обговорювали наукові методичні новинки, разом готувалися до позакласних заходів, педрад, конференцій, семінарів.

Проблемним питанням  роботи творчої групи  було питання «Організація  та удосконалення сучасного уроку». Вчителі творчої групи   спрямували свої зусилля  на удосконалення і відпрацювання ефективних методів і прогресив-них технологій навчання. Серед розглянутих питань основними були  «Формування  творчих  здібностей   учнів  через проблемно-пошукову діяльність в процесі навчання», «Творче мислення учнів: формування, розвиток, перспективи», «Технологія    портфоліо».

Члени МО природничо-математичного циклу продовжили працювати над проблемою « Формування життєвих компетентностей  під час викладання предметів природничо-математичного циклу». Головними завданнями своєї роботи вчителі  вбачають  в    опануванні  учнями знаннями, що потребує життя задля розв’язання конкретних  проблем, формуванні уміння опрацьовувати інформацію, гнучко реагувати на зміни в житті. На засіданнях були опрацьовані такі питання «Використання інтерактивних технологій на уроках хімії», «Розвиток логічного мислення, творчості, уяви на уроках та вміння використати знання на практиці», «Формування дослідницьких навичок, як основа виховання творчої особистості».
Вчителі МО предметів художньо-естетичного циклу  розвивали на своїх уроках  творчі здібності учнів, цілісні світоглядні уявлення , загальнолюдські цінності та орієнтири  шляхом прилучення через мистецтво, мову  до культурних  надбань свого народу і всього людства, формували соціальну, полікультурну, інформаційну, творчу компетентності. Вони поділилися досвідом з таких питань : «Створення художнього образу мовою живопису»,  « Мультимедія-технологія мистецтв» «Інтегровані методи навчання на уроках музичного мистецтва».
 МО вчителів суспільно-гуманітарного циклу продовжило працювати  над науково-методичною проблемою «Роль потенціалу уроку у формуванні життєво-компетентної особистості».Цьому сприяв розгляд таких питань на засіданнях «Робота над науковим дослідженням школяра»,  «Формування соціокультурних компетенцій учнів через використання автентичного матеріалу» , «Актуальні освітні технології. Метод джигсоу на уроках», були обговоренні питання профілактики проявів ксенофобії та расизму української літератури», «Текстоцентричні технології на уроках словесності»,  «Формування полікультурної компетенції».
          Робота МО класних керівників була спрямована на підвищення  їх методичного рівня на основі результатів анкетування щодо володіння прийомами та методами виховної роботи. Протягом року на засіданнях 
були обговоренні питання профілактики проявів ксенофобії та расизму, впровадження новітніх виховних технологій, створення  динамічної групи
 «Колега-колезі».
     Головним завданням «Школи молодого вчителя» було надання методичної допомоги  вчителям -початківцям у розв’язанні першочергових проблем.Зміст роботи полягав у спільних заняттях  із  заступником директора з навчально-виховної роботи та індивідуальних консультаціях з вчителями-наставниками щодо складання календарних планів, конструювання уроків, ведення шкільної документації, взаємовідвідуванні уроків, формування власного портфоліо.

    Вдосконалення методики проведення класичного уроку й пошуки нових форм організації навчально-виховного процесу через застосування іннова-ційних технологій- основні напрямки педагогічної діяльності вчителів протягом року. Уроки планувались із урахуванням основної мети: формування особистості з постійною потребою до самореалізації та самовдосконалення, з гуманним світосприйняттям і почуттям відповідальності.

   Проміжним підсумком методичної роботи є активна участь вчителів в роботі  засідань педагогічної ради.  На традиційній педраді–консиліумі «Психологічний супровід учня при переході до школи ІІ ступеня»  були обговорені результати анкетування, тестових завдань на визначення розумових здібностей учнів 5-го класу, мотивації до навчання, самооцінки учнів, їх рівень здоров’я , визначені основні проблеми даного класу та шляхи їх вирішення, підготовлена пам’ятка для батьків. На вдосконалення організації самоосвіти вчителя  спрямована педрада-практикум «Роль самоосвіти у підвищенні педагогічної майстерності вчителя»», на якій спочатку були розглянуті теоретичні засади самоосвіти, а потім члени МО представили практичні  етапи, форми, методи, розробили  критерії. Педрада супроводжувалася комп’ютерною презентацією основних питань.
 На педраді  «Виховання духовної особистості як запорука становлення людини-громадянина, людини –патріота»  розглянули умови  виховання духовної особистості та формування в дітей якостей людини-громадянина, людини –патріота на основі досліджень рівня вихованості гімназистів. В практичній частині вчителі в групах обговорили рекомендації, поділились власними формами та методами роботи з даного питання. 

 Робота психолого-педагогічного семінару  була спрямована на збереження психічного здоров’я вчителя. Результатом тестування з питань спілкування став розгляд  педагогічних ситуацій та пошук шляхів виходу з них, розробка стратегії поведінки вчителя у провокативних ситуаціях.
Протягом січня-квітня  в гімназії пройшов триместр педагогічної майстер-ності. Всі заходи пройшли відповідно до плану, розробленого методичною радою та затвердженого наказом директора. Під час методичної наради «Як підготувати сучасний урок?» були надані та обговорені рекомендації щодо підготовки  уроку, пригадані основні форми, види уроків.
Основним мотивом відкритих уроків  декади майстер-клас«Сучасний урок – спільна творчість учителя і учня» в ході триместру стало співробітництво, взаєморозуміння  учнів  та  вчителів, формування життєво компетентної, конкурентноспроможної  особистості школяра. Так, урок алгебри у 9 класі, Дорошенко С.О. « Складні відсотки в нашому житті» показав учням  практичну необхідність відсоткових розрахунків, сприяв формуванню соціальної, інформаційної компетентності, вміння співпрацювати із банківськими установами ; на уроці української літератури в 5 класі Ворошилова В.П. працювала над удосконаленням вміння висловлювати власні думки з приводу прочитаного, вихованням кращих людських якостей, залучала учнів до інсценізації казки, складання сенкану. Розвитку творчого, образного  мислення, усвідомленому сприйняттю музики був присвячений урок музичного мистецтва «М.Вериківський «Весна-весниця»у 6 класі, Козоріз Н.В. На уроці історії в 7 класі «Боротьба проти монгольських завойовників» вчитель Голуб Т.П. вдало використала відеоматеріал, комп’ютерні презентації учнів для розвитку критичного мислення, вміння аналізувати історичні події. Значна підготовча робота виконана учнями під керівництвом вчителя Тертичної С.А. до уроку світової літератури в 7класі «А.Конан Дойл. Життя як детектив» по добору матеріалу, змісту та оформлення постерів. Урок німецької мови в 11класі «Майбутнє починається зараз » проведений вчителем Гуриною О.С., був насичений різноманітними формами, методами навчання (проектна технологія, складання та програвання діалогів, підготовка презентацій, робота в групах), прийомами закріплення (вікторина, робота з таблицею, схемою, відеоматеріал), передбачав значну підготовчу самостійну роботу учнів, які  отримали багато цікавого матеріалу про різні професії, що є актуальним для випускників. Пізнавальним, цікавим був  урок англійської мови в 10 класі «Мистецтво».Вчитель Федорова Т.О. на основі учнівських презентацій вчила учнів вступати дискусію на англійській мові, щодо ролі мистецтва в житті людини, сприяла розвитку їх естетичних поглядів. Практично-побутову спрямованість, тісний зв'язок із життям мав урок хімії у 8 класі  «Узагальнення знань з теми  «Основні класи неорганічних сполук» вчителя Черненко В.А. На розвиток світоглядної позиції учнів щодо фізичних явищ, їх застосування в побуті була спрямована робота на уроці фізики у 8 класі вчителя Магди В.В.  «Звукові явища навколо нас».Під час уроку фізичної культури «Урок баскетболу» у 9а класі вчителя Миндрула Д.А., учні не тільки формували фізичні навички щодо гри в баскетбол, й  пізнавали основи раціонального харчування, вчилися елементам медичного самоконтролю.

   У вигляді практикуму пройшло   засідання студії технопарку  «Нові технології педагогічної роботи - моделювання інноваційного освітнього простору», на якому  розглянули теоретичний та практичний матеріал щодо педагогічного моделювання навчально-виховного процесу. Були узагальнені такі моделі: модель  роботи вчителя над науково-методичною проблемою,  модель гімназиста патріота, модель облаштування  шкільного подвір’я. 

На засіданні педради   «Атестація і самореалізація педагога» вчителі, що атестувалися за допомогою  комп’ютерної презентації поділилися досвідом своєї роботи відповідно до проблемного питання,  члени МО, творчої групи представили їх творчий портрет.

Останнім заходом триместру був захист науково-дослідницьких робіт школярів. Учні 10 класу захищали свої роботи з різних предметів: англійської мови, української літератури, правознавства, фізики, географії, економіки, біології, інформатики, хімії, світової літератури. Захист супроводжувався комп’ютерними презентаціями. Учні з цікавістю сприймали виступи своїх товаришів, активно ставили запитання стосовно  теми кожної роботи.
На засіданні  методичної ради підведенні підсумки триместру та прийнято рішення започаткувати щорічне проведення триместру педагогічної майстерності. 
  Діагностика моделі діяльності вчителя у навчальному процесі показала, що загально професійна готовність  вчителів вищої категорії повністю відповідає вимогам(75%), частково позитивна(25%), у молодих вчителів-спеціалістів-12% повна ,12%-часткова і 75%-урівноважена. Головним мотивом діяльності є бажання бачити результат своєї роботи в учневі(75%),  частково -25% , а        також прагнення до самовдосконалення, постійне підвищення професійного рівня за рахунок систематичної роботи над собою(75%), частково-25% .У вчителів вищої категорії  стовідсотковим є вміння визначати мету ,завдання спільної з учнем діяльності, створення необхідних умов для досягнення мети та на 62% сформовано у молодих спеціалістів. Практично повністю відповідає вимогам діяльність по управлінню навчанням та учінням , встановлення зворотного зв’язку. Попрацювати треба над результативністю роботи: оцінкою змін у знаннях, уміннях, навичках;сформованістю стійкого інтересу до предмету, переведення учнів на більш високий рівень засвоєння знань. Обробивши результати кожен вчитель зробив для себе висновки щодо напрямків роботи в наступному навчальному році. 
Вчителі англійської мови Іваніна Т.І.,вчитель української мови Третякова Л.П. стали переможцями  районного  та фіналістами обласного етапу конкурсу «Вчитель року-2011»  в своїх  номінації.

       Згідно плану вчителі гімназії пройшли атестацію. За результатами атестації: Дорошенко С.О. отримала вищу кваліфікаційну категорію, Гурина О.С. ІІ кваліфікаційну категорію, Третякова Л.П. підтвердила вищу категорію  та отримала звання «старший вчитель». 

Невід’ємною  частиною роботи вчителів  була  підготовка учасників районних та обласних предметних олімпіад, творчих конкурсів. З даними учнями  були проведені індивідуальні заняття згідно планів роботи, консультації, опрацьовано додатковий матеріал навчальних програм. Як результат 13  переможців ІІІ (обласного) етапу  Всеукраїнських учнівських олімпіад .Треба відзначити ефективну роботу з учнями Федорової Т.О., Іваніної Т.І.,  Ворошилової В.П., Гончар Г.А., Рибакової Л.З., Андрусенко М.І., Бончук О.М., Голуб Т.П.,Третьякової Л.П.,Черненко В.А..

   Були випущені методичні бюлетні з досвіду роботи вчителів Третьякової Л.П.,Дорошенко С.О., Гуриної О.С. Протягом року вчителі вели методичні картки, поповнювали портфоліо по роботі над проблемним питанням теоретичним матеріалом, результатами діагностування, власними напрацюваннями. 

  В наступному навчальному році продовжити методичну  роботу по вдосконаленню фахової майстерності та підвищення професійної компетентності педагогічних кадрів.

Зважаючи на викладене вище

                                                    Наказую:

1. Продовжити методичну  роботу по вдосконаленню фахової майстерності та підвищення професійної компетентності педагогічних кадрів.

2.Продовжити роботу над проблемним питанням «Формування конкурентоспроможної особистості здатної здійснювати  стратегію власного життя» 

                                                         Протягом року

2. Роботу  над науково-методичною проблемою закладу передбачити при здійсненні усіх видів планування.

                                                          До15.09.12 р.

3. Заступнику директора з навчально-виховної роботи Гончар Г.А.:

3.1. Розробити план роботи над науково-методичною проблемою на ІV етапі .

                                                 До 05.09.12 р.

3.2 Проаналізувати рівень навчальних досягнень, рейтинг навчальної діяльності, діагностику моделі діяльності вчителя в навчальному процесі  та обговорити на серпневій педраді.

                                                             До 01.09.12р.

3.2. Результати діагностування анкети   врахувати при плануванні методичної роботи на наступний навчальний рік.

                                                                 До 01.09.12р.

3.3.Провести інструктивні методичні наради  та скоординувати плани МО.

                                                             До 05.09.12р.

3.4. Контролювати випуск методичного бюлетеня.

                                                              Постійно.
4. Відповідальність за виконання даного наказу покласти на заступника директора з навчально-виховної роботи Гончар Г.А.

5.Контроль за виконанням даного наказу залишаю  за  собою.     

                Директор гімназії                        /В.П. Гузенко/

