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Новоодеської гуманітарної гімназії

Гузенко Іванни Петрівни   
                                                                             Керувати – значить         приводити   до успіху   інших.
Давньокитайська мудрість
        Є  багато різних шкіл. Та для мене моя школа -  найкраща з усіх. Тут вчать жити, любити, сміятися,  бути розумними і щасливими. Новоодеська гуманітарна гімназія – мій другий дім, другий дім моїх колег, багатьох учнів. Навіть на  сайті гімназії в опитуванні «Гімназія для мене…» серед багатьох варіантів абсолютна більшість учнів та вчителів обрали варіант «Та що там, другий дім».    Це один із найкращих закладів Новоодещини, який вже багато років поспіль посідає І місце в рейтингу  серед навчальних закладів району. Тут панує хороший психологічний  мікроклімат, взаємоповага, доброта, високий професіоналізм педагогічного колективу; а  чудовий інтер’єр сприяє розвитку почуття прекрасного і культури поведінки. Школа – це складний живий організм. Учень заходить до класу, сідає за парту, відкриває зошит, підручник. Навряд чи замислювався він про те,  що сьогодні на нього працюють не тільки педагоги, але й технічний персонал, медичний працівник, психолог, адміністрація гімназії. Щодня творча, фізична, духовна енергія багатьох людей  зливаються воєдино,  щоб учень зайшов до класу і сів за парту. Безліч ниток мають переплестися. І нитки ці знаходяться в руках шкільного адміністратора.  Сьогодні керівник навчального закладу – це адміністратор, економіст, юрист, маркетолог, менеджер, фахівець з кадрів і, звичайно, психолог, соціолог і,  в першу чергу, педагог, людина творча.  Саме він комплектує команду, формує місію навчального закладу, створює імідж своєї школи.   Перед  директором постає питання: як зробити,   щоб творчо запрацював весь колектив, щоб став командою, а не групою людей, зібраних під одним дахом? 
Мені на думку спадає притча.
 Якось мандрівник ішов по долині і побачив людину, яка, обливаючись потом, тягла у гору важкий камінь. 
- Що ти робиш? - запитав мандрівник. 
- Хазяїн наказав носити наверх каміння, от я й ношу, - сердито відповіла людина.
Пішов мандрівник вище в гору й побачив іншу людину, теж із каменем. 
- А ти що робиш? - поцікавився він. 
- Так тут поруч стіну нову зводять - там потрібне каміння, за них гроші платять, - важко дихаючи відповіла друга людина. 

Мандрівник забрався ще вище і зустрів третю людину, яка штовхала наверх камінь. Камінь був дуже важким, але очі людини світилися радістю. І йому мандрівник задав те ж саме питання: 
- Що ти робиш? 
- Я будую храм, - спокійно відповіла вона.
Ось я і думаю, що наш колектив не ті,  хто тягають каміння,  а  ті,  хто будують храм. Яким він буде, залежить від психологічної атмосфери, яка панує в педагогічному та учнівському колективах, від гармонії стосунків між учителями, учнями та батьками. Намагаюся розпізнати і розвинути таланти своїх колег, ефективно працювати з батьками та громадськістю, подати приклад життєвої активності, творчого пошуку, відповідального ставлення до своєї роботи. Я живу гімназією, люблю свій колектив.                                         Вважаю, що головна мета нашої школи – збудити, дати виявитися самостійним творчим силам дитини, виховати людину з широким  розумінням своїх громадянських обов’язків, з незалежним високорозвиненим мисленням – таку людину, яка ніде, ні за яких обставин не загубиться і проведе в життя свою незалежну думку. Ця людина має бути конкурентноспроможною,  успішною, а школа – школою успіху.     Хороша школа – яка вона? Це той навчальний заклад, якому батьки доручають своїх дітей зі спокійною душею. Підтримую думку,    що хороша школа – комфорт учнів плюс комфорт персоналу. Якщо дитина  приходить до школи знаючи, що однокласники - це друзі, а не вороги, що зустріч з учителями буде приємною, що є медсестра, психолог,  що тут їй комфортно, вона  тут не замерзне, буде нагодована  - то школа для неї хороша.      Якщо вчитель знає, що зарплата його очікує вчасно, що робоче місце відповідає вимогам, що колеги працюють на основі взаємоповаги і взаєморозуміння, що адміністрація нехай сувора , але справедлива,  - то школа для нього хороша.  Така школа – це сума позитивних енергій та емоцій, а ще -  високий рівень знань,  дисципліна і порядок.                                                                                 Наш колектив працює над   проблемою «Формування  життєво компетентної   особистості, здатної  виробляти  стратегію власного життя»   Результатом  роботи  над проблемою  стали збірки  «Від  компетентності -  до  успіху», «Від творчого  вчителя  до  творчого учня»,  «Захоплюємось. Досліджуємо. Відкриваємо.»  Поняття «конкурентоспроможність   навчального закладу»  визначає можливість його розвитку. Тільки школа, яка дає високий рівень знань, здатна приваблювати до себе інтерес батьків (потенційних покупців наших послуг). У ній можуть навчатися  не тільки обдаровані, талановиті діти, а й ті, хто потребують  гідної   освіти.

       Конкурентноспроможна   школа не повинна  вироджуватися, знижувати щабель рівня знань, загубити інтерес до педагогічної творчості. У ній не можуть працювати байдужі вчителі, тому що робота в такій школі потребує постійного напруження, пошуку нових технологій та форм роботи з дітьми.

Зараз у гімназії навчається 175 учнів. Працює 21 вчитель та психолог. З них 18 мають  вищу категорію; 1- ІІ категорію,  2 – молодих спеціаліста, 2 вчителя-методиста,  Черненко В.А. нагороджена  Почесним знаком «Василь Сухомлинський», 4 – Відмінники освіти України , 7 вчителів нагороджені грамотами  МОНУ, 7 – мають звання «старший учитель».  Педагог гімназії -  це особистість, яка безперервно розвивається та вдосконалюється, займається самоосвітою, самостійно визначає мету, засоби її досягнення, реалізації, контролює  відповідність  отриманих результатів. Педагоги гімназії беруть участь  і посідають призові місця  у  районних, обласних, Всеукраїнських   конкурсах, є керівниками районних методичних об’єднань.(Татаренко Т.В., Іваніна Т.І., Третякова  Л.П.) . Учителі проводять цікаві і змістовні інтерактивні,  інтегровані  уроки. Цьому  сприяє добре організована методична робота, триместр педагогічної майстерності, у  рамках якого проводиться конкурс « Золотий колос гімназії».У цьому навчальному році   було проведено 1 обласний і  2 районних семінари. Мета педагогів – виявити здібності, якими володіють наші учні, побачити те, що відрізняє їх від інших. Завдання кожного вчителя, класного керівника – створити умови для розвитку кращих якостей і здібностей дитини, виховувати повагу до особистості, розуміння її запитів, інтересів; довіра до неї, виховання  щирості, людяності, доброзичливості, милосердя.   Головним завданням директора  у роботі з учителями,  я вважаю,  -  допомога кожному бути успішним, непохитна віра в те, що подібне породить подібне. Учитель успішний, якщо він має визнання колег, адміністрації, батьків  тощо.   Саме такий приклад має бути перед очима учнів. Які  б  акценти у  роботі навчального закладу не ставилися, головним показником роботи  школи залишається рівень знань випускників, їх спроможність вступити до вищих навчальних закладів. А це означає, що робота над змістом освіти є  головною метою педагогічного колективу і керівника навчального закладу. Прикладом  можуть бути випускники 2010-2011н.р.: всі вони успішно склали ЗНО. З  18 випускників 17  навчаються у ВНЗ України за державні кошти.                                                                                                Виховна система гімназії сприяє здобуттю нових знань, виховує, демонструє  гідний  приклад  для наслідування. Результат – наявність у гімназистів такої якості як «шкільний патріотизм», коли «твої перемоги – це перемоги гімназії, твої поразки – це її поразки». І тому перемог суттєво більше, і радіє їм кожен гімназист, оскільки, крім ситуації успіху колектив створює ще і ситуацію причетності кожного учня до гімназійних перемог. Лише останніми роками маємо переможців і призерів районних та обласних етапів фестивалів «Різдвяні канікули» – гурт «Пролісок» (кер. Ворошилова В.П.), ДЮРП – «Тимур і команда»(кер. Татаренко Т.В.), «Молодь обирає здоров’я» – команда «ЗСЖ»(кер. Тертична С.А.); а гімназійне об’єднання «Крила»  – наказом МОНмолодьспорт України визнано переможцем Всеукраїнського конкурсу на кращу організацію діяльності учнівського самоврядування 2011 року.
Аналізуючи  результати, ми ставимо  перед собою вимоги. Ці вимоги  формуємо для себе як соціальне замовлення. І першими замовниками виступають, звичайно, батьки. Аналізуючи анкети батьків, завдання, які ставить перед нами  сучасна освіта,  виходячи з плану роботи гімназії,  виконуємо ці замовлення: 

 -     школа повинна давати високий рівень знань з усіх     дисциплін, розвивати інтелектуальний потенціал, формувати компетентну особистість (участь у обласних олімпіадах: 13 призових  місць; 4 призових місця в мовно- літературних конкурсах, ІІ м. у МАН, перемоги інтелектуального клубу  «Ерудит»);
· після її закінчення випускники повинні легко вступати до престижних ВНЗ країни, Європи, світу.  Наступне навчання в них не повинно викликати труднощів (навчання   випускників  гімназії за державні кошти, навчання за програмою FLEX, робота випускників за кордоном );
· у школі повинен бути порядок, висока дисципліна і вимогливість
(рейтингова система, гімназійна  форма, високі статутні вимоги) ;
· вчителі повинні бути високоосвіченими, інтелігентними людьми (кожен вчитель зразок добропорядності, інтелігентності);

· у школі повинні бути свої традиції (шкільні свята, відзнака «Золоте зерно»);

· для школи важливим є наявність комплексу дисциплін із поглибленим вивченням ( поглиблене вивчення англійської  мови, вивчення  німецької  мови, курси за вибором);

· характер діяльності школи має бути новаторським і водночас продуманим, зваженим, мати «золоте зерно» (використання інноваційних технологій, нетрадиційні форми роботи);

· у  школі поважають особистість дитини, з нею працюють не тільки на уроках, але й після них, приділяють значну увагу індивідуальній роботі з учнями  (безкоштовні консультації вчителів по 2 рази на тиждень, додаткова робота зі здібними та обдарованими дітьми);

· у  школі повинна бути інтенсивно  розвинена позакласна  робота, мають функціонувати багато гуртків, секцій   (гурток декоративно-прикладне мистецтво, вокально-хоровий, видавництво «Вітрило», фестиваль «Весняний первоцвіт», клуби «Ерудит», «Дозвілля»);

· школа повинна бути чистою, затишною, гарною (зовнішній вигляд  і внутрішній інтер’єр закладу);
·  повинно бути якісне харчування ( наявне);
· діти повинні вчитися із залученням новітнього обладнання

(використання  комп’ютерних технологій, наявний   комп’ютерний клас  );

· навчання повинно бути здоров’язберігаючим ( існує   кабінет  медичної сестри).
    Шкільне життя дуже насичене. Щодня, щотижня, щомісяця виникають нові проблеми, великі і маленькі, у процесі вирішення яких складається контекст шкільного життя: доля, настрій, успіх та невдачі. Легко працюється керівником, коли поруч – помічники-однодумці. Такими є мої заступники: Гончар Г.А., Татаренко Т.В. Разом ми – дієва команда, яка працює на єдиний результат.
Колектив працівників  гімназії - творчі, завзяті, вболівають за результати своєї праці, знаходяться у постійному пошуку нових форм, методів навчання та виховання учнів, а результат – атмосфера тепла та розуміння, добра і поваги, яка вирізняє гімназію з- поміж інших закладів.
